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Un’impresa ha due processi produttivi con curve di costo marginale MC1 = 0,4Q e  MC2 = 2 + 0,2Q 
a. Quanto dovrebbe produrre l’impresa con ciascun processo se vuole ottenere un output totale di 8 unità?
b. E se vuole ottenere 4 unità di output?

2. La curva di domanda di un monopolista è P = 100 – Q e il suo costo totale è pari a TC = 16 + Q2 a cui è associata la curva di costo marginale MC = 2Q. Calcolate il prezzo e la quantità che consentono di massimizzare il profitto. Qual è il profitto economico realizzato da questo monopolista?
3. Una commissione sta pianificando la localizzazione dei garage per veicoli di soccorso lungo un’autostrada circolare della lunghezza di 100 km. Ciascun garage ha un costo fisso di esercizio di 5000€/giorno. Il soccorso ai veicoli rimasti in panne è ugualmente probabile in ciascun punto dell’autostrada e il costo per il traino di un veicolo è di 50 €/km. Se si verificassero 5000 interventi al giorno, quale numero di garage minimizzerebbe la somma dei costi fissi e dei costi di traino?
Rispondere utilizzando lo spazio sotto ad ogni domanda.

1) Immaginate che tutte le imprese operanti in un’industria in concorrenza perfetta producano la quantità in corrispondenza della quale il prezzo è uguale al costo marginale di lungo periodo. L’industria ha necessariamente raggiunto l’equilibrio di lungo periodo. Vero o falso? Perché?
2) La curva di domanda di mercato per una coppia di duopolisti del modello di Bertrand è P = 36 – 3Q. Il costo marginale è pari a 18 per entrambi. Determinate prezzo, quantità e profitti nell’equilibrio di Bertrand.
3) Che cosa afferma il primo teorema dell’economia del benessere? Fornitene una rappresentazione grafica.
